

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 229 (6590)

Воскресенье, 20 ноября 1955 года

Год издания
августа шестой

Цена 15 коп.

Отчеты и выборы профсоюзных органов

В решениях июльского Пленума ЦК КПСС и третьего пленума ВЦСПС перед профсоюзными организациями предприятий поставлены ответственные задачи по мобилизации трудящихся на борьбу за дальнейший подъем промышленности, технический прогресс и улучшение организации производства. Они должны возглавить развертывание работы по укреплению трудовой дисциплины и т. д.

Особое внимание на отчетно-выборных собраниях было уделено обмену опытом передовиков и внедрению прогрессивных методов работы. Передовая бригада электролизников т. Демидова в содружестве с работниками научно-исследовательского института провела большую работу по освоению трехневного графика выплавки металла, с применением которого улучшается технологический процесс, облегчается труд рабочих. Эта бригада, как заявили электролизники тт. Рыбаков, Гаврилов, Какковин,

ваются увеличения жилищного фонда, из-за чего половина рабочих завода не обеспечена жильем. Критиковали также за проявление формализма в социалистическом соревновании, за недостатки в культурном обслуживании трудящихся, в развертывании работы по укреплению трудовой дисциплины и т. д.

В настоящее время, в соответствии с постановлением ВЦСПС, по всей нашей стране проходят отчеты и выборы профсоюзных органов. Кампания отчетов и выборов проводится под знаком дальнейшего улучшения всей деятельности профсоюзов, укрепления их связи с широкими массами трудящихся, еще более широкого развертывания социалистического соревнования, укрепления трудовой дисциплины, усиления работы по усовершенствованию бытовых нужд и культурных запросов членов профсоюзов, всемерного повышения роли и ответственности профсоюзных организаций в хозяйственном и культурном строительстве.

С каждым днем все шире развертывается эта кампания и в нашем городе. Трудящиеся предприятий, учреждений и организаций, где уже прошли отчетно-выборные собрания, заслушивая отчеты своих профсоюзных организаций и отмечая успехи, достигнутые за отчетный период, в выполнении поставленных перед коллективами задач, вместе с тем вскрывают имеющиеся недостатки и упущения в работе.

Такое же явление наблюдается и на стройках трестов «Сталинскпромстрой» и «Кузнецктяжстрой», на заводах машиностроительном и им. Молотова. В тресте «Сталинскпромстрой», например, из 32 председателей постройкомов и завкомов не избраны в состав новых комитетов 13 человек. В тресте «Кузнецктяжстрой» состав председателей и членов комитетов обновился почти на 75 процентов, на машиностроительном заводе из 21 председателя цехкомов старых осталось только 3 человека, на заводе им. Молотова состав цехкомов обновлен примерно на 60 процентов и т. д.

На высоком уровне критики прошли отчетно-выборные собрания в цехах и отелях алюминиевого, машиностроительного, ферросплавного заводов, по структурным и предприятиям трестов «Сталинскпромстрой» и «Кузнецктяжстрой», на заводе имени Молотова и в некоторых других коллективах. Весь ход отчетно-выборных собраний и конференций по этим коллективам показывает, что успехи и достижения в работе профорганов имеют там же выражение профсоюзные



Областной смотр художественной самодеятельности

Народные таланты

сюиту» — музыка Новикова. Очень хорошо прозвучала песня «Ночевала тучка золотая».

Теплотехник мартеновского цеха № 2 В. А. Доброхотов, исполнивший арию Демона из оперы «Демон» — музыка Рубинштейна, показал хорошие голосовые данные, мастерство, завоевал право участвовать в заключительном концерте областного смотра. Хорошую оценку получила ария мельника из оперы «Русалка» — музыка Чайковского, «Солдатская пляска», «Акробатический танец» и многие другие номера, показанные на смотре, убедительно свидетельствуют о том, что этот дружный творческий коллектива находится на правильном пути, поднимается со ступеньки на ступеньку.

Серьезных успехов добился мужской ансамбль сортопрокатного цеха комбината (руководитель М. И. Мочалов). Вокалисты цеха поют русскую народную песню: «Как пойду я на быструю речку». Живой отклик нашла другая стариная песня: «Славное море, священный Байкал». Они раскрыли простоту, напевность этих популярных произведений.

Упорный труд, любовь к музыке принесли заслуженный успех небольшой группе барабанщиков, возглавляемый Т. Ф. Дорошенко. Спортсмены коксохимического цеха во главе с Сычевым, уверенно, четко выполнили на сцене сложные акробатические упражнения, требующие силу, ловкость, смелость.

Начальник сортопрокатного цеха Б. И. Окушко много лет дружит с клубной сценой. На смотре он умел, взволнованно прочел «Рассказ об Аньданьском походе», повествующий о г. боях, патриотических чувствах детей Корейской Народно-Демократической Республики.

С разнообразной программой выступил ансамбль песни и пляски клуба молодых металлургов, созданный недавно. Руководители этого коллектива Н. С. Дорошев, П. А. Зыков, М. И. Мочалов, И. Т. Шатохин выявили среди молодежи способных танцоров, певцов, музыкантов, воспитывают у них горячее стремление расти духовно, настойчиво тренироваться. Сколько боевого настоящего огня вносят юноши и девушки в каждый номер. Хор исполнил песню «Спасибо, партия» — музыка Массалитинова. Молодые голоса славят родную Коммунистическую партию, ведущую геронческий советский народ вперед и победе коммунизма. Женская группа хора исполнит песню «Небо темносинее».

Критика и самокритика является испытанным оружием в борьбе с недостатками, с проявлениями самоуспокоенности, кичливости, зазнайства. Партийные организации, все наши руководители призваны чутко прислушиваться к голосу масс, к их критическим замечаниям и предложениям, принимать все необходимые меры к улучшению работы.

(«Правда»).

В честь XX съезда КПСС

Трудовой успех — монтажников

В социалистическом соревновании строителей треста «Сталинскпромстрой» за досрочное завершение годового плана и в целом пятилетнего задания серьезного успеха добился коллектива строительно-монтажного управления № 9 треста «Сталинскпромстрой». 15 ноября монтажники закончили пятилетнее задание, а 17 ноября — годовую программу.

За истекшее пятилетие коллектива значительно улучшил все технико-экономические показатели. По сравнению с 1950 годом выработка на одного рабочего увеличилась на 77 процентов. Борясь за экономичное расходование средств и материалов, коллектив из года в год добивался серьезного снижения стоимости строительно-монтажных работ. Сверхплановая прибыль по управлению составляет более 1,5 миллиона рублей.

В пятой пятилетке монтажники участков, которыми руководят тт. Комков, Елизаров и Гагаев, принимали участие в сооружении мицелий предприятий рудной базы Кузнецкого комбината в Горной Шории, в жилищном, коммунальном и другом строительстве. Только металлоконструкций, механизмов и оборудования за этот период они смонтировали около 50 тысяч тонн, проложили десятки километров возможных коммуникаций, выполнили большой объем других работ.

На смотре выступил также хор Стальнского педагогического института, автор басен Матвеев, домашняя хозяйка В. Заручинова, работницы шахты «Абашевская-2», сестры Просветовы, учитель средней школы Сафонов в сотни других исполнителей.

На смотре были показаны спектакли «Любовь Яровая», «У лесного озера», осуществленные драматическими коллективами клуба строителей треста «Сталинскпромстрой» (режиссер Н. В. Карапашин) и Дворца культуры металлургов (режиссер А. И. Кончевский).

Комиссия подвела итоги областного смотра художественной самодеятельности. Лучшим музыкальным, танцевальным, хоровым коллективам, отдельным исполнителям присуждено свыше 130 грамм. Около 150 участников самодеятельности города успешно выступивших на областном смотре, выехали в Кемерово для участия в заключительном концерте.

П. БУРДОВИШИ.



1.140 кроватей сверх плана

На складе готовой продукции цеха ширпотреб в последнее время накопилось немало сверхплановой продукции. Здесь кровати односпальные, детские, полутораспальные, «никелированные спичками...»

но-выборных собраний и конференций по этим коллективам показывает, что успехи и достижения в работе профсоюзов имеются там, где руководящие профсоюзные работники поддерживают тесную повседневную связь с массами, глубже изучают людей, во время замечают ростки нового, ценного, что рождает их творческая инициатива, и принимают меры к дальнейшему распространению всего передового, прогрессивного.

Сталинский алюминиевый завод — одно из передовых предприятий нашей Родины. В нынешнем году коллективу завода за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, три квартала подряд присуждалось переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства. Сейчас коллектив завода прилагает усилия к тому, чтобы добиться новых успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании.

В борьбе за высокие производственные успехи активное участие принимает и профсоюзная организация завода, в состав которой входит более 30 цехомов и рабочих. Многие профсоюзные активисты в повседневной работе служат примером для остальных рабочих, прокладывая пути всему новому, передовому.

Однако и в этом коллективе отмечены серьезные недостатки и упущения в работе профсоюзных организаций. На собраниях в корпусах электролизного печа по отчету цехового комитета выступило около 40 алюминищиков. Они подвергли работу цехом и всего завода резкой критике. В частности, рабочие критиковали цехом и завод за то, что они не доби-

Великий пример служения народу

19 ноября исполнилось восемьдесят лет со дня рождения Михаила Ивановича Калинина. Накануне этой даты все больше и больше людей приходит в особняк на Малой улице в Москве, в музей М. И. Калинина.

Материалы двух первых залов музея посвящены юношеским годам и началу революционной деятельности М. И. Калинина. Здесь, например, картина художника Бочки «Калинин во главе демонстрации ссыльных в Позенце». М. И. Калинин возглавил демонстрацию ссыльных, организованную в знак протеста против кровавых событий 9 января 1905 года. Другие экспонаты рассказывают об активном участии Калинина в подготовке народных масс Петербурга к вооруженной борьбе против царизма, о том, что он непоколебимо проводил ленинскую тактику в революции 1905—1907 гг.

Внимание каждого привлекают слова В. И. Ленина, высеченные на мраморной доске. Ими Владимир Ильич характеризовал М. И. Калинина в 1919 году, выдигая его кандидатуру на пост председателя ВЧИК: «Петроградские рабочие сумели убедиться, что он обладает умением подходить к широким слоям трудящихся масс,



На снимках: сверху — солистка балетного кружка художественной самодеятельности клуба строителей учительница школы № 2 Валентина Портная. Внизу — (слева направо): инженер строительного управления № 3 треста «Сталинск-промстрой» Игорь Животок исполняет на скрипке музыкальную позму собственного сочинения. Участники балетного коллектива художественной самодеятельности клуба строителей Валентина Губанова, Владимир Красовский, Петр Мухарта и Галина Сероклинова исполняют испанский танец из балета Чайковского «Лебединое озеро». Участники художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов электрослесарь Иван Сычев, студенты Ставропольского педагогического училища Николай Скрябин и Александр Шаровой, слесарь Дмитрий Морозов исполняют акробатический номер.

Игорь Животок исполняет на скрипке музыкальную позму собственного сочинения. Участники балетного коллектива художественной самодеятельности клуба строителей Валентина Губанова, Владимир Красовский, Петр Мухарта и Галина Сероклинова исполняют испанский танец из балета Чайковского «Лебединое озеро». Участники художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов электрослесарь Иван Сычев, студенты Ставропольского педагогического училища Николай Скрябин и Александр Шаровой, слесарь Дмитрий Морозов исполняют акробатический номер.

Фото В. Скоробогатова.

Отъезд из Москвы в Индию Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева

17 ноября из Москвы в Дели по приглашению правительства Республики Индия выехали Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев сопровождают Министра культуры СССР Н. А. Михайлов, генерал армии И. А. Серов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместитель Министра сельского хозяйства СССР Д. Р. Расулов, заместитель Министра внешней торговли П. Н. Кумыкин, заместитель Министра культуры Узбекской ССР З. Раҳимбабаева.

На Центральном аэродроме отъезжающих провожали А. И. Кириченко, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поступов, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягин, В. А. Кучеренко, П. П. Лобанов, В. А. Малышев, И. Ф. Тевосян, М. В. Хруничев, заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР П. Т. Комаров, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, министры СССР С. Ф. Антонов, И. А. Бенедиков, Е. П. Горшенин, И. В. Дементьев, М. А. Евсеенко, В. Г. Жаворонков, А. И. Задемидко, В. П. Зотов, И. Г. Кабанов, В. Д. Калмыков, Е. Ф. Кожевников, А. Е. Кортунов, Л. Р. Корниев, А. И. Костоусов, С. Н. Круглов, П. Ф. Ломако, В. В. Мацкевич, Л. Г. Мельников, Е. С. Новоселов, И. И. Носенко, Г. М. Орлов, Д. В. Павлов, П. И. Паршин, Б. Д. Петухов, Н. Д. Псурцев, Д. Я. Райзер, Н. С. Рыжов, И. Т. Скданенко, Н. И. Строгин, С. А. Степанов, С. М. Тихомиров, Д. Ф. Устинов, Г. С. Хламов, З. А. Шашков, А. Г. Шереметьев, П. А. Юдин, Председатель Госплана СССР П. К. Байбаков, Маршалы Советского Союза

На Центральном аэродроме отъезжающих провожали А. И. Кириченко, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поступов, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягин, В. А. Кучеренко, П. П. Лобанов, В. А. Малышев, И. Ф. Тевосян, М. В. Хруничев, заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР П. Т. Комаров, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, министры СССР С. Ф. Антонов, И. А. Бенедиков, Е. П. Горшенин, И. В. Дементьев, М. А. Евсеенко, В. Г. Жаворонков, А. И. Задемидко, В. П. Зотов, И. Г. Кабанов, В. Д. Калмыков, Е. Ф. Кожевников, А. Е. Кортунов, Л. Р. Корниев, А. И. Костоусов, С. Н. Круглов, П. Ф. Ломако, В. В. Мацкевич, Л. Г. Мельников, Е. С. Новоселов, И. И. Носенко, Г. М. Орлов, Д. В. Павлов, П. И. Паршин, Б. Д. Петухов, Н. Д. Псурцев, Д. Я. Райзер, Н. С. Рыжов, И. Т. Скданенко, Н. И. Строгин, С. А. Степанов, С. М. Тихомиров, Д. Ф. Устинов, Г. С. Хламов, З. А. Шашков, А. Г. Шереметьев, П. А. Юдин, Председатель Госплана СССР П. К. Байбаков, Маршалы Советского Союза

Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева провожал дипломатический корпус.

Перед отлетом Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев тепло попрощались с присутствующими на аэродроме.

...4 часа 10 минут утра. Самолет, на борту которого находятся Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев, поднимается в воздух и берет курс на юго-восток. (ТАСС).

Прибытие в Дели Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева

ДЕЛИ, 18 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев прибыли сегодня в Дели. Самолет приземлился на аэродроме Палам в 14 часов 30 минут по местному времени.

Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев и сопровождающих их лиц встречали: Премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру, Вице-Президент Республики Индии Сарватали Раҳим

кришна, члены правительства, высокопоставленные военные и гражданские представители Индии, состав посольства СССР во главе с Послом М. А. Меньшиковым и другие члены дипломатического корпуса.

Для встречи гостей на пути их следования с аэродрома в президентский дворец собрались огромные массы жителей Дели и близлежащих городов и сел. Встречать советских гостей вышло около миллиона человек.

мало сверхплановой продукции. Здесь кровати односильные, детские, полутораспальные, с никелированными спицами... Только в дни предстоящего соревнования на цеховой склад ежедневно поступало сверх графика по 200—230 кроватей. Всего в октябре цех выдал 1140 кроватей сверх плана. Так, вместе со всеми металлургами Кузнецкого комбината коллектив первого кроватного цеха борется за достойную встречу XX съезда нашей родной Коммунистической партии.

Тон в предсезонном соревновании задают коммунисты, передовики производства. Коллектив смены, где начальником коммунист т. Сергеев, раньше отставал. Но, включившись в соревнование, он неустанно улучшает организацию труда, качество продукции и сейчас уверенно выходит в передовые. Работы этого коллектива показывают образцы высокопроизводительного труда. Звено затяжника кроватных узлов т. Дегтярева выполняет нормы выработки на 180—200 процентов. Ему не уступает и звено т. Иванова. Хорошо трудятся электросварщик т. Дьяков, вспомогательщик панцирных сеток т. Буканов, маляр т. Ларичева, Кротова и многие другие.

Трудовые успехи достигнуты коллективом в результате частойчивой, упорной борьбы за прогрессивную технологию, механизацию труда. В этом есть заслуга и цеховых рационализаторов, которые с начала года внесли 78 предложений, направленных на ликвидацию ручного труда, узких мест производства. По их предложениям были, например, механизированы клепка кроватных роликов, гибка и подшивка дуг, рубка поперечин. От внедрения рационализаторских предложений получено 750 тысяч рублей экономии.

Достижнутое, конечно, не предел. Соревнование в честь съезда партии в нашем цехе развивается. Коллектив все сделает для того, чтобы еще более увеличить выпуск сверхплановой продукции для потребителя.

П. МОЖНЫЙ,
рабочий кроватного цеха № 1 Кузнецкого комбината.

Встреча строителей со студентами

Белый уголок Буйбышевского строительного управления в этот вечер был переполнен. Сюда собралось около 200 человек — молодые рабочие и работницы, студенты Ставропольского педагогического института.

Студентка 4-го курса литературного факультета т. Гурьянова выступила с докладом на тему: «Маяковский и советская молодежь». Этот доклад о талантливейшем поэте советской эпохи был выслушан с большим вниманием.

Строители благодарили гостей, просили их поддерживать дружбу «молодежью управления».

З. ГОРБАЧЕВ,

Устраниить излишества в проектировании и строительстве нашего города

Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «Об устранении излишеств в проектировании и строительстве» с глубоким удовлетворением встречено архитекторами и инженерами города Сталинска. Собрание работников управления главного архитектора Сталинска и конторы Горпроекта, единодушно одобряя постановление, приняло обязательство немедленно взяться за перестройку своей работы.

Выступившие на собрании архитекторы указывали, что в застройке Сталинска, как и ряда других городов, имели место ничем не оправданное украшательство фасадов зданий, неудачная планировка жилых квартир, кварталов и площадей. Проектированием Сталинска занимаются около 20 проектных организаций.

Ведущей проектной организацией является «Гипрогор». В проекте планировки первой очереди строительства центра Сталинска «Гипрогор» допустил излишества в определении количества и размеров площадей. Так, на проспекте Молотова, длиной 2,5 километра, запроектировано четыре площади: Треугольная площадь в 3,8 га, Предмостная—около 7 га, Центральная—3,6 га и Вокзальная—3 га. На всех этих площадях были запроектированы административные и жилые здания с башнями. Поэтому по решению исполнкома горсовета Предмостная площадь Горпроектом была перепроектирована и уменьшена с 7 до 3 га. В настоящее время площадь застраивается жилыми домами. Следует пересмотреть застройку и Треугольной площади, что даст возможность построить дополнительную жилую площадь.

После Всесоюзного совещания строителей местными архитекторами были сделаны предложения по перепроектированию Центральной площади перед Дворцом культуры металлургов. Предлагалось ее упростить, отказавшись от проектирования дорогостоящего Фонтана, уменьшить размеры, обстроить жилыми домами. Такое решение оправдывается наличием подземных коммуникаций и дорог в этом районе. Это позволит быстрее закончить благоустройство центральной части города и получить 15 тысяч квадратных метров жилой площади.

Но с этим предложением не согласились «Гипрогор» и Управление по делам архитектуры при Совете Министров РСФСР, мотивируя необходимостью иметь свободное пространство возле здания театра и забывая о ничем не оправданном расходовании государственных денег. «Гипрогором» на этой площади с восточной стороны

отрицательной стороной работы всех проектных организаций является то, что по всем улицам и кварталам не запроектированы наружное электросвещение, гаражи для индивидуальных машин, ограждения между домами, мусоросборники и другие элементы благоустройства. Как правило, в проектах не предусматриваются специальные стойки на крышах для индивидуальных антенн, во многих проектах нет сетей радиофикации и телефонизации. Из-за этого по дворам разбросаны мусорные ящики, а все крыши заставлены стойками для антенн.

Из-за несвоевременной выдачи «Гипрогором» технической документации наружных коммуникаций допускается много излишних переделок. Это вызывает удорожание строительства и спровоцировано большое количество марок облицовочных плит, встречающихся ошибки в чертежах на архитектурные детали и шаблоны.

Не учтены «Гипрогором» и зимние условия выполнения строительных работ, а ведь зима у нас продолжается значительное время, чем в европейской части страны.

Эти вопросы были поставлены трестом «Сталинскпромстрой» и отделом капитального строительства комбината перед представителем «Гипрогора» тов. Слепых, который был в Сталинске. В марте 1955 года было послано письмо на имя директора «Гипрогора», но ответ был получен только в конце августа, причем, в нем не был решен по существу ни один из поставленных вопросов. Такое отношение «Гипрогора» к внедрению типового проектирования только дискредитирует это дело.

Нужно сказать, что представители «Гипрогора» — редкие гости в нашем городе, а главный инженер, директор и руководитель архитектурной мастерской № 3 вообще ни разу не были здесь. Между тем им с городом следовало бы поближе познакомиться, так как «Гипрогор» не только привязывает отдельные проекты, но и составляет проекты планировки и застройки районов города.

В основу планировки этого дома была положена ничем не оправданная форма пятиугольника, на пяти углах которого запроектированы пять башен, а на дворовых фасадах — четыре железобетонных колоннады, напоминающие этажерки, которые только ухудшают эксплуатацию домов и закрывают свет в квартиры. Пять тупых углов в плане здания повлекли за собой вынужденную планировку квартир с комнатами неправильной формы. Архитектурная общественность и исполнком горсовета категорически возражали против этой практики.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, архитекторы и инженеры, работающие в проектных организациях и в органах архитектуры, должны решительно перестроить свою работу. Нужно главное внимание уделять упрощению и улучшению архитектурной практики.

Имеются серьезные недостатки и в проектах, выполняемых местными проектными организациями и архитекторами. Так, в проектах жилых домов по улице Куйбышева неудачно решен санитарный узел двухкомнатных квартир. Плохо выполнен проект одного жилого дома по Школьной улице. Здесь в верхних этажах сделаны очень узкие окна.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР указывается на необходимость быстрейшего широкого внедрения в строительство типовых проектов. К сожалению, жилые дома в 5-м и 7-м кварталах для металлургов по типовым проектам строятся крайне неудовлетворительно.

И в этом прежде всего виновен «Гипрогор». В этих проектах допущены излишества в решении фасадов, запроектировано большое количество марок облицовочных плит, встречаются ошибки в чертежах на архитектурные детали и шаблоны.

Не учтены «Гипрогором» и зимние условия выполнения строительных работ, а ведь зима у нас продолжается значительное время, чем в европейской части страны.

Эти вопросы были поставлены трестом «Сталинскпромстрой» и отделом капитального строительства комбината перед представителем «Гипрогора» тов. Слепых, который был в Сталинске. В марте 1955 года было послано письмо на имя директора «Гипрогора», но ответ был получен только в конце августа, причем, в нем не был решен по существу ни один из поставленных вопросов. Такое отношение «Гипрогора» к внедрению типового проектирования только дискредитирует это дело.

Нужно сказать, что представители «Гипрогора» — редкие гости в нашем городе, а главный инженер, директор и руководитель архитектурной мастерской № 3 вообще ни разу не были здесь. Между тем им с городом следовало бы поближе познакомиться, так как «Гипрогор» не только привязывает отдельные проекты, но и составляет проекты планировки и застройки районов города.

В основу планировки этого дома была положена ничем не оправданная форма пятиугольника, на пяти углах которого запроектированы пять башен, а на дворовых фасадах — четыре железобетонных колоннады, напоминающие этажерки, которые только ухудшают эксплуатацию домов и закрывают свет в квартиры. Пять тупых углов в плане здания повлекли за собой вынужденную планировку квартир с комнатами неправильной формы. Архитектурная общественность и исполнком горсовета категорически возражали против этой практики.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, архитекторы и инженеры, работающие в проектных организациях и в органах архитектуры, должны решительно перестроить свою работу. Нужно главное внимание уделять упрощению и улучшению архитектурной практики.



Международный обзор

СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ

16 ноября в Женеве закончилось совещание Министров иностранных дел Советского Союза, США, Англии и Франции, продолжавшееся три недели. В кратком заключительном Коммюнике (сообщении) об итогах совещания отмечается, что между его участниками состоялось откровенное и всестороннее обсуждение вопросов повестки дня и что они согласились доложить о результатах этого обсуждения Главам своих правительств. Будущий ход обсуждения министрами неразрешенных проблем они рекомендуют урегулировать через дипломатические каналы.

Таким образом, совещание Министров иностранных дел четырех держав закончилось без принятия каких-либо существенных решений по всем трем вопросам повестки дня: европейская безопасность и Германия; разоружение; развитие контактов (связей) между Востоком и Западом.

Почему же министрам не удалось достичнуть решений?

Совещание показало, как отметил в своем заявлении глава Советской делегации В. М. Молотов, что «каждый шаг вперед в деле дальнейшего уменьшения международной напряженности сопряжен с немалыми трудностями, с преодолением препятствий и настроений, которые нередко тянут дело не вперед, а назад».

Факты это подтверждают. Взять к примеру главный вопрос, который обсуждали министры,— вопрос о европейской безопасности и Германии. Советский Союз исходит из того, что нужно, в первую очередь, обеспечить безопасность в Европе, ибо это создает благоприятные условия для решения германского вопроса, включая восстановление единства Германии. К этому и были направлены советские предложения на совещании. Но представители трех западных держав отводили вопрос о европейской безопасности на здний план и требуют такого воссоединения Германии, которое означало бы перевооружение всей страны и включение ее в военные группировки, направленные против СССР и других миролюбивых государств. Настаивая на этом представители США, Англии, Франции отклонили предложение выслушать мнение представителей германского народа. Между тем, совершенно очевидно, что решение германского вопроса не может быть достигнуто без участия самих немцев.

Некоторые иностранные обозреватели еще до открытия совещания четырех министров в Женеве, предсказывавшие, что оно не принесет практических результатов, спешат похоронить «дух Женевы». Одновременно они пытаются возложить на Советский Союз вину за то, что совещание не достигло лучших результатов. Такие попытки, однако, даже по свидетельству некоторых буржуазных органов печати противоречат действительности.

Обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Липман подтверждает, что «условия, которые Даллес повез в Женеву... полностью игнорировали дух Женевы».

положность этому Советский Союз настаивает на проведении практических мер, направленных к прекращению гонки вооружений, к освобождению народов от угрозы атомной войны. Вместе с тем, СССР указывает на важность организации единственного международного контроля над разоружением. Советские предложения по этому вопросу представляли основу для соглашения, но министры трех западных стран предпочли отклонить их. Это обстоятельство, однако, как заявил на совещании В. М. Молотов, не может повлиять на нашу решимость и в дальнейшем отстаивать дело разоружения. Советский Союз попрежнему со всей настойчивостью и последовательностью будет добиваться прекращения гонки вооружений и устранения угрозы атомной войны.

По третьему вопросу—развитии контактов (связей) между Востоком и Западом—Советская делегация внесла предложения, направленные на устранение барьера, который мешает развитию торговли и экономических отношений между странами. Одновременно Советский Союз рекомендовал практические меры для развития связей между государствами в области культуры, науки, печати, искусства, спорта, туризма и т. д. Договориться на совещании по этим вопросам не удалось по той причине, что три западных представителя не хотели считаться с недопустимостью вмешательства во внутренние дела других государств. Внося свои предложения по вопросу о связях между государствами, три западных державы выдвигали, например, требование переоценки в сторону снижения курса советского рубля. Советские предложения не встретили поддержки с их стороны.

Составившийся в Женеве обмен мнениями о связях между государствами, как отметил В. М. Молотов, поможет выработать в дальнейшем согласованные решения по этому вопросу. Советская делегация заявила, что Советское правительство не дожидаясь таких решений будет практически развивать свои связи с теми странами, которые к этому стремятся.

Некоторые иностранные обозреватели еще до открытия совещания четырех министров в Женеве, предсказывавшие, что оно не принесет практических результатов, спешат похоронить «дух Женевы». Одновременно они пытаются возложить на Советский Союз вину за то, что совещание не достигло лучших результатов. Такие попытки, однако, даже по свидетельству некоторых буржуазных органов печати противоречат действительности.

Значок дружбы

Казалось —

на крыльях ветер несет

качающийся вагон.

Я ехал в нем на туристский слет.

На практику ехал он.

Случайная встреча.

В соседнем купе

играли мы в домино.

Но было главное в нашей судьбе,

в моей и его, — одно.

В Аньшане он юность провел свою.

А я в Кузбассе живу.

Там песни другие совсем поют.

Но путь наш —

через Москву.

Пусть были разные языки.

Мы,

слия свои голоса,

пели хором «Москва—Пекин»,

записывали адреса.

Мы просидели всю ночь без сна.

Он подарил мне значок-звезду —

любви и дружбы

сердечный знак.

На той звезде —

Мао Цзэ-дун.

Стучали колеса.

Летели во тьму

огни уральских гор.

И был понятен

мне и ему

простой разговор.

Ю. ПОДСОЛОНКО

довании государственных денег. «Гипрого-
ром» на этой площади с восточной стороны
театра запроектированы два отдельных павильона с богатой отделкой. В одном из них разместили склад декораций и трансформаторный киоск, а в другой — декоративные мастерские. Архитектурная комиссия не согласилась с таким решением.

В проекте планировки города запроектирована односторонняя застройка Школьной улицы. Между тем здесь также можно без дополнительных затрат на благоустройство и строительство коммуникаций застроить вторую сторону и получить до 20 тысяч квадратных метров жилой площа-

дицы. Застройка второй очереди центрального района города будет вестись в сторону реки Томи, на затапливаемой территории. В связи с этим генеральным планом города предусмотрена подсыпка грунта стоимостью свыше 100 миллионов рублей. Поэтому при проектировании этого района «Гипрогор» следует прежде всего изучить вопрос о возможности строительства ограждающих дамб вместо сплошной подсыпки. Это помогло бы сэкономить миллионы рублей и позволило бы быстрее подготовить эту территорию к застройке.

Новое на шахтах города

„Автомоторист“, управляющий транспортерами

Важнейшим узлом в технологии угледобычи является транспортировка тощика из очистных и подготовительных забоев. В настоящее время наши шахты имеют прекрасное оборудование для транспортировки угля — скребковые транспортеры СКР-II.

Но зачастую приходится наблюдать, что на отдельных участках конвейерные линии не обеспечивают выполнения плана угледобычи, часто выходят из строя, из-за чего получаются простои. Прямой долг механизаторов — улучшить работу транспортеров путем более тщательного монтажа и ухода за ними, а также путем автоматизации управления ими.

У нас на участке № 1 шахты им. Орджоникидзе находится в работе сконструированный мною автомат «автомоторист», с помощью которого скребковый транспортер работает без обслуживания человеком.

«Автомоторист» сам отключает транспортер в случаях обрыва скребковой цепи, а также когда углопусковые трубы или приемный бункер заполнены доверху. При последовательно работающих транспортерах, остановка предыдущего, вызывает отключение и последующего транспортера. «Автомоторист» совершенно исключает возможность заштыбования ниж-

ней ветви транспортера, а следовательно и аварии, происходящие от этого.

В момент «пиковой» нагрузки на транспортеры при последовательно работающих СКР-II кнопка «Ход» у автомата ПМВ-1344 фиксируется во включенном положении специальным прижимным хомутиком. Это дает возможность транспортерам включаться самостоятельно, автоматически, последовательно без человека. Включение происходит в следующих случаях: когда понизился уровень угля в углопусковых трубах, а также в приемном бункере, когда пойдет в ход предыдущий транспортер, то включится первый, а затем второй и т. д.

Устройство автомата-моториста очень простое, в нем нет никаких врачающихся деталей. В нижней части конструкции транспортера, под ведущей звездочкой, устанавливается сварной ящик, в котором заключены взрывобезопасные кнопки, а сверху ящика устанавливается фигурно-изогнутая пластина, которая ложится на пружину. В момент воздействия на пластину пружина сжимается и отключает электродвигатель транспортера за счет размыкания цепи контакторной катушки у магнитного пускателя.

Работа «автомоториста» осуществляется следующим образом. Как только обрва-

лась скребковая цепь в любой точке транспортера, она сразу петлей пропускается под ведущей звездочкой, ложится на фигуруную пластину «автомоториста» и отключает транспортер. В случае остановки предыдущего транспортера, заполнение приемного бункера углем доверху, заполнения углопусковых труб доверху, происходит следующее: горка угля наполняется под ведущей звездочкой и первая «аварийная доза» его, которая должна начать заштыбовывать нижнюю ветвь, дает толчок фигурной пластине и своим весом давит на нее. Пружина сжимается и отключает транспортер. Обратное явление — включение транспортера без моториста — получается, когда куча угля под ведущей звездочкой испытает, фигурная пластина пружиной отжимается в первоначальное положение. Тогда кнопки замыкаются, контакторная катушка включает пускатель и транспортер начинает работать.

При последовательной работе транспортеров «автомоторист» выполняет одновременно роль их блокировки. Блокировка транспортеров создается во время работы: если остановился первый транспортер, то остановится второй и т. д., так как возле головки каждого транспортера создается ситуация для отключения. Включение также получается последовательно — второй транспортер не включится пока не пойдет в ход первый транспортер.

«Автомоторист» имеет значительные экономические преимущества. Во-первых, отпадает надобность в дистанционном управлении, а следовательно — не нужно

роды всего мира. И в этом случае министры не смогли достичь практических результатов. Представители западных держав утверждали, будто в настоящее время невозможно осуществить общую программу разоружения. В выдвинутых ими предложениях полностью обходится вопрос о прекращении гонки вооружений, о сокращении вооружений, о необходимости запретить атомное оружие. Весь вопрос в их предложениях сводится к организации контроля над вооружением, а не к мероприятиям по разоружению. В противо-

ловии, которые дальше повез в Женеву, полностью игнорировали дух Женевы».

Женевское совещание Министров иностранных дел четырех держав выявило не только препятствия, но и те широкие возможности, которые имеются для решения важных международных вопросов. Мы убеждены, заявил в Женеве тов. Молотов, что совещание принесет пользу развитию международного сотрудничества и дальнейшему ослаблению международной напряженности.

И. ЛАПИЦКИЙ.

Из редакционной почты

Опять пешком по шпалам

Трудящиеся Старокузнецка получили 5 ноября долгожданный подарок — возобновилось движение трамвая на участке Советская площадь — бетонный завод.

Решительное преодоление неудач в проектировании и в строительстве нашего города, быстрое и полное устранение излишеств в архитектуре и строительстве, внедрение сборного железобетона и переход на крупнопанельное строительство с максимальным использованием местных строительных материалов позволит сэкономить значительные средства и направить их на дальнейшее расширение жилищного, культурно-бытового строительства, на благоустройство и озеленение наших городов, на удовлетворение нужд и запросов трудящихся.

П. ОТУРИН,
главный архитектор города Стальнинска.

Н. КРИТСКИЙ.

В соответствии с директивами, данными четырьмя Главами правительств после их совещания в Женеве в июле, министры иностранных дел Французской Республики, Соединенного Королевства, Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки заседали в Женеве с 27 октября по 16 ноября 1955 года. Между ними состоялось откровенное и всестороннее обсуждение трех вопросов, рассмотрение которых было поручено им директивами, а

именно: 1. Европейская безопасность и Германия; 2. Разоружение; 3. Развитие контактов между Востоком и Западом.

Министры иностранных дел согласились доложить о результатах своего обсуждения их соответствующим Главам правительств и рекомендовать, чтобы будущий ход обсуждения министрами иностранных дел был урегулирован через дипломатические каналы.

КОММЮНИКЕ

Совещания Министров иностранных дел Франции, Соединенного Королевства, СССР и США в Женеве

(27 октября — 16 ноября 1955 г.)

В соответствии с директивами, данными четырьмя Главами правительств после их совещания в Женеве в июле, министры иностранных дел Французской Республики, Соединенного Королевства, Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки заседали в Женеве с 27 октября по 16 ноября 1955 года. Между ними состоялось откровенное и всестороннее обсуждение трех вопросов, рассмотрение которых было поручено им директивами, а

именно: 1. Европейская безопасность и Германия; 2. Разоружение; 3. Развитие контактов между Востоком и Западом.

Министры иностранных дел согласились доложить о результатах своего обсуждения их соответствующим Главам правительств и рекомендовать, чтобы будущий ход обсуждения министрами иностранных дел был урегулирован через дипломатические каналы.

Извещения

21 ноября в 5 часов вечера в красном уголке автобазы КМК созывается 9-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

23 ноября в 5 часов вечера в здании горисполкома (зал сессий) созывается

Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Продолжается подписка на газету

„СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ“

на 1956 год

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями и уполномоченными на предприятиях и в учреждениях Союзпечати.

Типография города Стальнинска
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
ЗАКАЗЧИКОВ,

сдавших на переработку бумагу в 1955 году и ранее имеющих остаток бумаги за типографией на 1 ноября 1955 года, и просит до 1 декабря с. г. сдать заказы для переработки оставшейся бумаги.

После указанного срока остатки бумаги типографией будут оприходованы и претензии приниматься не будут.

За справками обращаться по телефону 13-43 город.

Дирекция.

Г-н Бучнев Павел Филосович, проживающий в г. Стальнинске, улица Абисская, дом 7, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Ковалевой Марией Федоровной, проживающей в г. Стальнинске, ул. Абисская, дом № 25-1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Стальнинска.

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ в газету «Сталинское знамя» в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера. Справки по тел. 1-61 город.